

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ: DEPARTMENT / SUBJECT: ಕೂಟ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ದಿನಾಂಕ : DATE: 12/12/19

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಡಿವಿಷನ್ ಸಭಾತ್ಯಾಗ | ಭದ್ರತೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಯ ಸಂಗತಿಯಲ್ಲ ಎಂದ ಅಮಿತ್ ಶಾ
ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ತಿದ್ದುಪಡಿಗೆ ಸಂಸತ್ ಸಮ್ಮತಿ

ಹೊಸದಿಲ್ಲಿ: ಭಾರಿ ಗದ್ದಲ ಹಾಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಡಿವಿಷನ್ ಸದಸ್ಯರ ಸಭಾತ್ಯಾಗದ ನಡುವೆ ವಿಶೇಷ ಭದ್ರತಾ ಪಡೆ (ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ) ತಿದ್ದುಪಡಿ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಗಳವಾರ ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಂಗೀಕಾರಗೊಂಡಿದೆ.

ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಹಾಗೂ ಅವರ ಕುಟುಂಬ ಸ್ವರಿಗೆ ಹುದ್ದೆಯಿಂದ ಕೆಳಗಿಳಿದ ಐದು ವರ್ಷದವರೆಗಷ್ಟೇ ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ಭದ್ರತೆ ಒದಗಿಸುವ ವಿಧೇಯಕ ಅಂಗೀಕಾರಗೊಳ್ಳುವ ಮುನ್ನ ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರಿ ಗದ್ದಲದ ವಾತಾವರಣ ಏರ್ಪಟ್ಟಿತ್ತು. ಅದರ ನಡುವೆಯೂ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡಿಸಿದ ಗೃಹ ಸಚಿವ ಅಮಿತ್ ಶಾ, ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದ್ದ ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ಭದ್ರತೆ ಹಿಂಪಡಿಸಿರುವುದರ ಹಿಂದೆ ಯಾವುದೇ ರಾಜಕೀಯ ವ್ಯಾಜದ ಕ್ರಮವಿಲ್ಲ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯಿಂದ ಕಾಯಿದೆಯಲ್ಲಿನ ಮೂಲ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪುನಃ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಅಷ್ಟೇ. ಅಪ್ಪಣ್ಣೆ ಗಾಂಧಿ ಕುಟುಂಬ ಗುರಿಯಾಗಿಸಿಕೊಂಡು ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ಕಾಯಿದೆಯಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ತರಲಾಗಿಲ್ಲ. ಹಿಂದೆ ಎಸ್ ಪಿ ಜಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದ ಸಿಆರ್ ಪಿಎಫ್ ನ ಸುರಿತರೋದರಕ್ಕೆ ಗಾಂಧಿ ಕುಟುಂಬ ಭದ್ರತೆ ನೀಡುವ ಸಲಾಹಿದ ಎಂದು ತಿರುಗೇಟು ನೀಡಿದರು.

"ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ಭದ್ರತೆ ಯಾವುದೋ ಒಂದು ಕುಟುಂಬದ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಯ ಸಂಕೇತವಾಗುವುದನ್ನು ನಾವು ಸರ್ವತಾ ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ. 130 ಕೋಟಿ ಜನರ ಭದ್ರತೆ ಸರ್ಕಾರದ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದೆ," ಎಂದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರ ಆರೋಪಗಳಿಗೆ ತಿರುಗೇಟು ನೀಡಿದರು.



ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಅವಾನತು ತನಿಖೆಗೆ ಆದೇಶ

ಕೆಲ ದಿನಗಳ ಹಿಂದೆ ಪ್ರಿಯಾಂಕಾ ಗಾಂಧಿ ವಾಡ್ಡಾ ಅವರ ದಿಲ್ಲಿ ನಿವಾಸದಲ್ಲಿ ಭದ್ರತಾ ಲೋಪವಾಗಿದ್ದ ಘಟನೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮೂವರು ಸಿಆರ್ ಪಿಎಫ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಅವಾನತು ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಸಂಬಂಧ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ತನಿಖೆಗೆ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದೂ ಅಮಿತ್ ಶಾ ಸದನಕ್ಕೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಅಲ್ಲದೇ ಪ್ರಿಯಾಂಕಾ ಅವರ ಮನೆಗೆ ಅವರ ಸಹೋದರ ರಾಮುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಕಪ್ಪು ವರ್ಣದ ಟಾಟಾ ಸಫಾರಿ ಎಸೆಯುವಿನಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತಾಕೆಂದು ಭದ್ರತಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಇತ್ತು. ಅದರ ಮೀರತನಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಗುಂಪೊಂದು ಅಂತಹದ್ದೇ ವಾಹನದಲ್ಲಿ ಅಗಮಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಒತ್ತಿಗಿಟ್ಟಿದ್ದು ಕುಟುಂಬದವರು. ಇದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಅಧಿಕಾರವಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು ಪ್ರತಿಭಟಿಸಿ ನಡವಿದರು.

ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿಗಳಾದ ಪಿ.ವಿ. ನರಸಿಂಹ ರಾವ್, ಐ.ಕೆ. ಗುಜ್ರಾಲ್, ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಎಚ್.ಡಿ. ದೇವೇಗೌಡ, ಪುನಮೋಹನ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದ್ದ ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ಭದ್ರತೆಯ ಪುನರ್ ಪರಿಶೀಲನೆ ವೇಳೆ ಸದನದಲ್ಲಿ ಯಾವ ಚರ್ಚೆಗಳೂ ಆಗಿರಲಿಲ್ಲ ಎಂದರು.

ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಹಿಂದಷ್ಟೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರ ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರಾದ ಸೋನಿಯಾ ಗಾಂಧಿ, ರಾಮುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಿಯಾಂಕಾ ಗಾಂಧಿ ವಾಡ್ಡಾ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದ್ದ ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಹಿಂಪಡಿಸುವುದು ಫೈನಲ್ ರಕ್ಷಣೆ ಒದಗಿಸಲು ಕ್ರಮ

ಪ್ರಧಾನಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಅಧಿಕೃತ ನಿವಾಸದಲ್ಲಿರುವ ಹತ್ತಿರದ ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ರಕ್ಷಣೆ

- ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿಗಳು, ಅವರಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲಾದ ನಿವಾಸದಲ್ಲಿ ತಂಗುವ ಕುಟುಂಬಸ್ಥರಿಗೂ ಭದ್ರತೆ

ಪ್ರಧಾನಿಯವರ ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ಭದ್ರತೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ

- ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಹಾಗೂ ಅವರ ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಮಾಡಿಯಾದ ನಂತರದ 5 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿವರೆಗೆ ಮಾತ್ರ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ ಭದ್ರತೆ

ಕೈಗೊಂಡಿತ್ತು. ಗಾಂಧಿ ಕುಟುಂಬವನ್ನು ಗುರಿ ಯಾಗಿಸಿಕೊಂಡು ರಾಜಕೀಯ ಮಾತಲಾಗುವ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಎಸ್ ಪಿ ಜಿ ಭದ್ರತೆ ಪಡೆದವರಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಕಮಾಂಡೋಗಳು, ಕ್ಲೈಟಿಕ್ ಗುಂಡು ನಿರೋಧಕ ವಾಹನಗಳು, ಜಾಮುರ್‌ಗಳು, ಬೆಂಗಾವಲು ವಾಹನಗಳು ಹಾಗೂ ಟ್ಯಾಂಕುಗಳನ್ನು ಸೌಲಭ್ಯ ಇರುತ್ತದೆ.

ಇದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು ನ. 27ರಂದು ಲೋಕಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವಿಧೇಯಕ ಪಾಸ್ ಆಗಿತ್ತು. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಸತ್ತಿನ ಮುಂದುವರಿದು ಬಂದಿತ್ತು.